



FOAIE PAROHIALĂ

săptămâna 28 noiembrie - 4 decembrie 2010

Parohia „Sfântul Gheorghe”

Oradea, str. Louis Pasteur, 26

www.parohiasfantulgheorghe.ro

Pr. Olimpiu: 0722/450.013; Pr. Ioan: 0762/698.455 Pr. Ionuț: 0766/250.417

Tu nu ești ceea ce ne imaginăm

(de Stan Rougier)

Doamne, Ești bănuț cã manipulezi oamenii prin constrângerea și frica de infern: *Tu nu îi atragi decât prin iubire.*

Ești bănuț de complicitate la moartea ființelor dragi: *Tu nu ai convergență decât cu viața lor.*

Se spune cã ești meschin și scotocitor de conștiință: *mediocritățile noastre nu mobilizează decât tandrețea ta.*

Se crede cã ai fi inamic al bucuriei: *Tu îi ești sursa.*

Ești incriminat de a fi opiumul oprimaților: *Tu ești însuflețitorul atâtor mișcări de eliberare...*

Se crede cã ai fi contrariat și gelos pe cercetările noastre științifice: *Tu oferi omului un univers infinit de explorat.*

Ni Te imaginăm ranchiunos: *Tu ierți așa cum noi respirăm.*

Se crede cã ești rece ca un monarh: *Tu ești înfocat ca un îndrăgostit.*

Se crede cã ești inițiatorul Inchiziției: *Tu îi ești victima.*

Ni Te imaginăm un fel de bunic indulgent: *Tu ești tânăr, sărac, cerșetor.*

Ești incriminat cã ești un colac de salvare: *Tu ne învești să înotăm.*

Se pretinde cã Tu ești ”ceva dincolo de noi”: *Tu ești Cineva în lăuntru nostru.*

Ești căutat la cei drepți: Tu locuiești la cei păcătoși.

Ești căutat la catedrele de teologie: Tu ești așezat în iarbă la banchetul îndrăgostiților.

Ești căutat având în mână trăsnetul și biciul: *Tu cânti un cântec, cu o „trestie frântă”.*

Ești căutat într-un cimitir: *Tu însoțești pe cale doi călători rătăciți.*

Am vrea să Te prindem în plasa cuvintelor noastre: *Tu Te așezi pe surâsul copiilor.*

DONAȚI PENTRU PICTURA BISERICII

Toți cei care pot să doneze sunt rugați să o facă în continuare.

„Un lucru...”

Doar “un lucru” poate să schimbe totul. Un oficiu poștal care a costat mai multe milioane de dolari a fost construit într-unul dintre marile noastre orașe, în urmă cu câțiva ani. Era perfect cu excepția unui singur lucru. Nu avea în hol nici o cutie pentru depunerea scrisorilor sau a pachetelor. Nu este nevoie de cât de un singur lucru pentru a da peste cap soarta evenimentelor. În noaptea invadării Normandiei, Hitler luase doar un somnifer, cerând să nu fie deranjat. Putem spune, într-o anumită măsură, că un somnifer a determinat soarta celui de-al doilea război mondial. Un glonț tras, care vine cu viteză mare spre tine, poate să îți schimbe radical viața... omorându-te. O singură literă greșită în comenzile date computerului a făcut ca racheta trimisă spre Venus să o ia aiurea, costând guvernul 18,5 milioane de dolari.

Doar “un lucru” poate să schimbe totul și în lumea spirituală a unui om. Poate să facă viața plină și roditoare, sau dimpotrivă sterilă. Acesta este cazul tânărului bogat care a venit la Isus, după cum aflăm din Evanghelia de astăzi. Deși era bogat, nu era pe deplin satisfăcut. Unii psihologi cred că nemulțumirea nu este neapărat un semn de slăbiciune, ci de creștere. Ei sugerează că oamenii care trăiesc o neliniște sunt de fapt împinși de o putere interioară spre un nou stadiu al creșterii lor. Aceasta înseamnă că nu trebuie să ne ajustăm după stadiul actual, ci să o luăm la pas înainte, spre noul stadiu spre care ne împinge nemulțumirea. Cu alte cuvinte, Dumnezeu nu ne lasă să trăim mulțumiți de noi, la un stadiu animalic, ci ne umple inimile cu un uriaș gol, până când, asemenea tânărului bogat, vom începe să căutăm “viața de veci”.

Ce să fac?

Pentru prima oară în viața sa, tânărul a auzit pe cineva vorbind despre nevoile profunde ale sufletului și a întreat: “Bunule Învățător, ce să fac ca să moștenesc viața de veci?” Iar Isus i-a spus: “Știi poruncile: să nu săvârșești adulter, să nu ucizi, să nu furi, să nu mărturisești strâmb, cinstește pe tatăl tău și pe mama ta.” Iar tânărul a răspuns: “Toate acestea le-am păzit din tinerețile mele.” Cu câtă mândrie trebuie că a spus aceste cuvinte! Dar Isus când aude acestea, îi spune: “Încă un lucru îți lipsește: vinde toate câte ai și le împarte săracilor și vei avea comoară în ceruri; și vino de urmează Mie.” La auzul acestor cuvinte tânărul s-a întristat, pentru că era foarte bogat. A plecat, fără să mai vrea să mai vorbească cu Isus vreodată.

Testul suprem

Doar “un lucru” îl ținea departe de Dumnezeu: bunurile lui. S-a lăudat că a respectat toate poruncile. Isus l-a testat atunci. “Să nu ai alți dumnezei afară de mine.” Aici tânărul bogat a clacat, pentru că el avea alți dumnezei mai importanți decât adevăratul Dumnezeu. (...)